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Ata da vigésima sétima sessão ordinária da décima terceira legislatura da Câmara Municipal 

de Dona Inês, Estado da Paraíba. 

 

Aos vinte e três dias (segunda-feira) do mês de setembro de dois mil e treze, ás dezenove 

horas, no Plenário Vereador José Fabiano da Costa Teixeira, da Casa Vereador Manoel 

Alves de Lima, situado a Rua Alfredo Cantalice nº 15, Dona Inês /PB, realizou-se a vigésima 

sétima sessão ordinária da décima terceira legislatura, sob a Direção do Vereador 

DEMÉTRIO FERREIRA DA SILVA, Presidente do Poder Legislativo, ROSILENE FERREIRA 

DE LIMA, Vice-Presidente, LUIZ ALVES SOBRINHO, Primeiro Secretário e JOSÉ 

HENRIQUE GOMES, Segundo Secretário, feito à chamada e conforme a lista de Presença 

constatou-se estarem presentes os Senhores Vereadores, DAMÁSIO BERTO DE 

OLIVEIRA, IVONALDO RODRIGUES DA SILVA, JOSÉ EDMILSON ALVES, JOSÉ IGOR 

DENIZAR COSTA DA SILVA. E MANOEL FERREIRA DE ARAÚJO. Presente os Senhores 

Vereadores, o Presidente do Poder Legislativo, Vereador DEMÉTRIO FERREIRA DA SILVA 

declarou aberta a sessão, proferindo os seguintes termos: “havendo quórum legal e sob a 

proteção de DEUS, declaro abertos os trabalhos da vigésima sétima sessão 

ordinária”. Em seguida convocou o Primeiro Secretário da Mesa o Senhor Vereador LUIZ 

ALVES SOBRINHO, para proceder à leitura da Ata da sessão anterior, feito a leitura, a 

mesma foi aprovada por unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente Demétrio Ferreira 

comunicou aos senhores vereadores que recebeu um Ofício de nº 053/2013, de 17/09/2013 

– remetente Sófia Ulisses – Secretária de Assistência Social e Habitação deste município e 

o convite para participar da semana de Conscientização a violência contra o idoso em nosso 

município, que ocorrerá de 30/09 a 04 de outubro do corrente ano, conforme cópias 

distribuídas para Vossas Excelências. Continuando, o Senhor presidente Demétrio Ferreira 

da Silva apresentou as seguintes matérias: PROJETO DE LEI Nº 022/2013. De autoria do 

Poder Executivo Municipal. Que dispõe sobre a criação de cargos efetivos e comissionados 

e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 023/2013. De autoria do Vereador Damásio 

Berto de Oliveira. Que Institui o Dia do Evangélico no Município de Dona Inês e dá outras 

providências. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 003/2013. De Autoria do 

Vereador Luiz Alves Sobrinho. “Que concede Título de Cidadã Donainesense a Senhora 

Sófia Ulisses Santos e dá outras providências”. REQUERIMENTO Nº 052/2013. AUTOR: 

Vereador José Igor Denizar Costa Da Silva. ASSUNTO: Solicitação da restauração da 

Barragem do Sítio Miguel, Dona Inês/PB. Dando continuidade da ORDEM DO DIA o 

Presidente, Vereador DEMÉTRIO FERREIRA DA SILVA, apresentou ao Plenário a seguinte 

Pauta, com a seguinte matéria para votação e fez o seguinte comunicado ao Plenário: Que 

no dia 23 de setembro na sala das Comissões Vereador Manoel Henrique Gomes do Poder 

Legislativo Municipal se reuniu a Comissão de Justiça e Redação, composta pelo Presidente 

- Vereador Luiz Alves Sobrinho; Vice-Presidente – Vereador Manoel Ferreira de Araújo e o 

Relator - Vereador Damásio Berto de Oliveira, e a Comissão de Finanças, Orçamento, 

Gestão e Fiscalização, composta pelo Presidente - Vereador Luiz Alves Sobrinho; Vice-

Presidente – Vereador Manoel Ferreira de Araújo e o Relator - Vereador Damásio Berto de 

Oliveira, onde analisaram o seguinte Projeto: PROJETO DE LEI DE Nº 021/2013. De autoria 

do Poder Executivo Municipal. “Que autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio com a 
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Entidade Civil de Assistência Social ao Idoso, a Criança e dá outras providências. Em 

seguida o Senhor Presidente convocou o Senhor Vereador Damásio Berto de Oliveira, 

Relator das Comissões Permanente do Poder Legislativo Municipal, onde o mesmo 

apresentou e leu os seguintes Pareceres: PARECER 026/2013 DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO AO PROJETO LEI DE Nº 021/2013. De autoria do Poder Executivo 

Municipal. “Que autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio com a Entidade Civil de 

Assistência Social ao Idoso, a Criança e dá outras providências”. Onde opinou 

unanimemente pela Constitucionalidade, Juridicidade e Técnica Legislativa da proposição 

em Pauta. PARECER 10/2013 DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO, GESTÃO E 

FISCALIZAÇÃO, AO PROJETO DE LEI Nº 021/2013, autoria do Poder Executivo Municipal. 

“Que autoriza o Poder Executivo a celebrar convenio com a Entidade Civil de Assistência 

Social ao Idoso, a Criança e dá outras providências”. Onde opinou unanimemente pela 

adequação e compatibilidade orçamentária e financeira da Proposição em Pauta. Em 

seguida o Senhor Presidente do Poder Legislativo colocou em votação o PROJETO DE LEI 

Nº 021/2013. Ficando o mesmo aprovado por unanimidade. Continuando, o Presidente 

Demétrio Ferreira colocou em discussão o REQUERIMENTO Nº 050/2013, de autoria do 

vereador José Edmilson Alves, que solicita ao prefeito Antonio Justino a construção de um 

ginásio de esporte no sítio Oiticica. Usou a tribuna o vereador José Edmilson Alves e falou 

que o presente requerimento vem ao encontro das inúmeras solicitações feitas por esta 

comunidade, no sentido que Vossa Excelência construa este Ginásio Esportivo, o qual só 

vem trazer benefícios para esta região, proporcionando uma melhor qualidade de vida e de 

lazer aos desportistas. Solicitamos ainda, que ela seja construída anexa a escola municipal, 

para que os alunos tenham um ambiente para práticas desportivas e os professores a 

utilizem para reuniões e festividades da escola e da comunidade. Sendo assim, e diante do 

exposto acima citado, esperamos que o Poder Executivo, através do seu setor competente, 

adote as medidas cabíveis para agilizar a construção dessa quadra esportiva tão sonhada 

há muito tempo pelos habitantes dessa região. Em seguida o presidente Demétrio Ferreira 

colocou em votação o REQUERIMENTO Nº 050/2013. Ficando o mesmo aprovado por 

unanimidade. Em seguida, o Presidente Demétrio Ferreira passou para a tribuna livre. 

Usou a tribuna o vereador Ivonaldo Rodrigues, que inicialmente agradeceu a presença do 

público, pois isto é muito importante, desta forma, ver o trabalho do vereador, continuando, 

parabenizou todas as matérias aprovadas na presente sessão, pois todos foram para 

beneficiar o povo, e sendo assim, sempre votarei a favor, falou do lixão da nossa cidade, 

que é uma vergonha, ele está prejudicando os habitantes que moram perto, é uma fedentina 

horrível, baratas e até varejeira, isto não pode continuar, o prefeito tem que tomar alguma 

providência, perto dali tem a Escola Municipal Senador Humberto Lucena, e quando botam 

fogo no lixão, os professores e os alunos ficam sufocados devido à fumaça, temos que fazer 

algo. O vereador Edmilson Alves saudou todos os presentes, parabenizou os projetos de 

leis e os seus autores, demonstrando a preocupação com o povo, pois o nosso mandato 

pertence ao povo, agradeceu aos companheiros pela aprovação do seu requerimento, e 

espera que o senhor prefeito Antonio Justino atenda esta reivindicação, que não é sua, e 

sim, do povo da minha região, que tanto sonha com a aquisição de uma quadra esportiva, 

não só para a prática de esportes como para outros tipos de eventos. O vereador José 



 
 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE DONA INÊS 
“Casa Vereador Manoel Alves de Lima” 

Rua Alfredo Cantalice, 15, Centro, Dona Inês/PB – CEP: 58.228-000 – Fone: (83) 3377-1025 
E-mail: cmdi_pb@hotmail.com - CNPJ: 08.582.371/0001-30 

__________________________________________________________________________________________ 
 

Henrique Gomes agradeceu a presença do povo, e convidou que venham sempre, para 

assistir os trabalhos dos vereadores, vejam quantas matérias nós aprovamos hoje, todas em 

beneficio do povo, este é o papel do vereador trabalhar em beneficio do município e de sua 

gente. O vereador Manoel Ferreira de Araújo cumprimentou a todos, cumprimentou a platéia 

que veio em massa, pois esta Casa tem desempenhado um bom trabalho, infelizmente o 

povo não tem conhecimento, o bom seria que as pessoas freqüentassem mais a nossa 

Casa Legislativa, para assistir o trabalho dos vereadores, nesta noite aprovamos vários 

importantes projetos de leis a exemplos da autorização de repasse financeiro na ordem de 

quinhentos reais para o Abrigo Bom Pastor da cidade de Belém, como também autorizamos 

o repasse financeiro de quatrocentos reais para a pastoral da criança do nosso município, 

aprovamos também o requerimento do companheiro Edmilson Alves, que há muito tempo o 

ex-vereador Herminho lutou pela construção desse Ginásio de Esportes, esperamos que 

desta vez o prefeito Antônio Justino atendesse ao vereador Edmilson Alves, continuando o 

vereador Manoel Ferreira falou que projetou vários ginásios de esportes, com o de pimenta, 

cozinha e o bacurau na cidade e inclusive o estádio o Luizão, falou ainda sobre o lixão, e 

que realmente o vereador Ivonaldo tem razão, pois, ele apresentou e foi aprovado um 

projeto de lei que proíbe num raio de 500 metros a colocação de resíduos (lixo), no entanto, 

esta lei não vem sendo cumprida pelo próprio executivo, outro projeto de lei de sua autoria 

foi à proibição de cobrar taxas para cavar a sepultura nos cemitérios públicos dos entes 

queridos, e ainda continua sendo cobrada esta taxa, isto é uma falta de respeito para com o 

poder legislativo e para com o povo, nós vereadores temos que tomar alguma providência 

para que essas leis sejam cumpridas. O vereador Damásio Berto de Oliveira saudou todas 

as pessoas presente, pois é uma alegria em velos participando das sessões da Câmara 

Municipal, desta forma, saberão o papel real do poder legislativo, pois só conhece o 

vereador para pedir auxílio, o vereador é o elo de ligação entre o povo e o prefeito, 

continuando o vereador parabenizou as matérias aprovadas e as matérias que vão ser 

votadas na próxima sessão, todas elas têm o objetivo de beneficiar as pessoas carentes e 

entre outras, este sim, é o papel do vereador, trabalhar pelo crescimento do município e do 

seu povo. O vereador Denizar Costa saudou o público e os companheiros vereadores, falou 

da importância da presença do povo na câmara municipal, só assim, as pessoas 

conhecerão o trabalho dos vereadores e darão mais valor ao Poder Legislativo, continuando 

o vereador Denizar falou que só este ano já votaram mais de cinqüenta requerimentos e 

mais de vinte projetos de leis, todos em benefícios do povo e do município, nós temos que 

acabar com essa imagem de que vereador não faz nada, aqui nós trabalhamos em prol do 

povo. O vereador Demétrio Ferreira da Silva saudou todos os presentes, saudou os 

internautas, comentou que o trabalho do vereador é muito importante para o 

desenvolvimento do município, infelizmente a maioria das pessoas não dão valor e não 

conhece o trabalho dos vereadores, bom seria que as pessoas frequentassem a Câmara 

Municipal para ver o trabalho e a responsabilidade que o vereador tem, pois em sua maioria 

o prefeito depende do Poder Legislativo para fazer algo para o povo, vejam quantos projetos 

e requerimentos foram votados e aprovados hoje, nós autorizamos ao Poder Executivo fazer 

doação de R$ 500,00 ao Abrigo Bom Pastor da cidade de Belém e R$ 400,00 a Pastoral da 

Criança do nosso município, pois antes dos Agentes de Saúde, quem fazia o papel de apoio 
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as crianças era a pastoral da criança, que tinha como presidente Zilda Arns Neumann que 

morreu no terremoto no Haiti, continuando o vereador Demétrio parabenizou todas as 

matérias aprovadas na presente sessão, o requerimento do vereador Edmilson Alves e 

Projeto de Decreto Legislativo do vereador Luiz Alves, comunicou ao vereador Manoel 

Ferreira que esteve em João Pessoa e conseguiu as Leis Estaduais que criou o Município 

de Dona Inês, Leis 2141 e 2198, como também o Decreto Lei 520, faltando só os anexos, 

informou ainda, que levará a Câmara Municipal para o Povoado da Cozinha, onde realizará 

uma sessão itinerante no dia 02 de outubro do corrente ano, ás 14h30min. Não havendo 

mais nada a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a todos os Senhores Vereadores pelo 

comparecimento, determinando que fosse lavrado a presente Ata que depois de lida e 

achada conforme ficará assinada pelo Presidente, Demétrio Ferreira da Silva, pela Vice-

Presidente, Rosilene Ferreira de Lima, pelo primeiro Secretário, Luiz Alves Sobrinho e pelo 

segundo Secretário, José Henrique Gomes. Dona Inês, 23 de setembro de 2013. 
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